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Acta Nº 10 

 

No dia 12 de Dezembro de 2007, pelas 10.00 horas, reuniu, na sala numero sete, a Comissão de 

Assuntos Europeus, com a presença dos Senhores Deputados constantes do respectivo Livro de 

Presenças e com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

I PARTE 

 

AUDIÇÃO, CONJUNTA COM A COMISSÃO DE NEGÓCIOS ESTRANGEIROS,  COM O MINISTRO DE 

ESTADO E DOS NEGÓCIOS ESTRANGEIROS NO AMBITO DO PRÓXIMO CONSELHO EUROPEU DE 13 E 

14 DE DEZEMBRO  

 

O Ministro de Estado e dos Assuntos Europeus começou por explicar o que se tinha passado no 

Conselho Assuntos Gerais que serviu de preparação para o Conselho Europeu, abordando-se 

igualmente na vertente relações externas, a Politica Europeia de Vizinhança, a situação nos Balcãs 

Ocidentais e os Acordos de parceria com os países ACP. 

 

Participaram no debate os Deputados Mário David (PSD), Alcidia Lopes, Renato Leal, Jacinto Serrão  e 

Leonor Coutinho (PS), e Nuno Magalhães (CDS-PP). Todos os deputados felicitaram a assinatura do 

Tratado reformador, no Conselho de Lisboa, cerimónia que se iria realizar no dia seguinte. 

 

 A reunião foi gravada em suporte áudio, que faz parte integrante da presente Acta. 

 

II PARTE 

 

1. Expediente 

 
 

O Senhor Presidente lembrou que havia sido distribuída uma versão actualizada do Calendário de 

Actividades da CAE, salientando alguns dos eventos aí previstos, a saber: 

▪ A realização, a 16 de Janeiro, de uma audição com o Dr. Lopes Mota, recém-eleito Presidente 

da Eurojust. 

▪ A vinda do Embaixador da Eslovénia à CAE para apresentar as prioridades da Presidência do 

Conselho da UE a 6 de Fevereiro. 
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▪ A audição, a 12 de Fevereiro, do Eurodeputado Romeno, Adrian Severin, co-autor com Alain 

Lamassoure, do Relatório sobre o número de lugares dos Estados Membros no PE. 

 

2. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes sobre o 
acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 
Foram distribuídas as seguintes iniciativas para elaboração de Relatório na CAE:  

 

▪ COM (2006) 786 e 787 final {SEC (2006) 1648} {SEC (2006) 1654} - Parecer referente à 

Comunicação da Comissão relativa a um programa europeu de protecção das infra-

estruturas críticas (COM (2006) 786 final) e Proposta de Directiva do Conselho relativa à 

identificação e designação das infra-estruturas críticas europeias e à avaliação da 

necessidade de melhorar a sua protecção - Deputado Relator na 1ª Comissão: Pedro 

Quartin Graça (PSD); Foi distribuída ao GP PSD, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 498 final / SEC (2007) 1084 e SEC (2007) 1093 - Relatório e Parecer sobre a 

Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu e ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões – «Promover a plena participação dos Jovens na 

educação, no emprego e na sociedade» - Deputada Relatora na 8ª Comissão: Luisa 

Salgueiro (PS); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 505 final - Relatório e Parecer sobre a Comunicação da Comissão ao 

Conselho, ao Parlamento Europeu e ao Comité Económico e Social Europeu, sobre 

«Nanociências e Nanotecnologias: Plano de Acção para a Europa 2005-2009 - Primeiro 

Relatório de Execução 2005-2007» - Deputado Relator na 8ª Comissão: André Almeida 

(PSD); Foi distribuída ao GP CDS/PP, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 514 final - Relatório e Parecer sobre a Proposta de Decisão do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa à participação da Comunidade num programa de 

investigação e desenvolvimento empreendido por vários Estados-membros destinado a 

apoiar as PME executantes de investigação e desenvolvimento» - Deputado Relator na 8ª 

Comissão: Jacinto Serrão (PS); Foi distribuída ao GP PEV, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 519 final e SEC (2007) 1153 - Relatório e Parecer sobre o Relatório anual 

sobre as actividades de investigação e desenvolvimento tecnológico da União Europeia 
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em 2006 - Deputado Relator na 8ª Comissão: Manuel Mota (PS); Foi distribuída ao GP 

PSD, para nomeação de Relator. 

 

▪ SEC (2007) 1220 - Relatório e Parecer sobre o Documento de Trabalho dos Serviços da 

Comissão – «Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que estabelece o 

Instituto Europeu de Tecnologia (COM (2006) 604 final/2, de 13.11.2006): Dimensão 

Legislativa no âmbito financeiro» – SEC (2007) 1220 - Deputado Relator na 8ª Comissão: 

Bravo Nico (PS); Foi distribuída ao GP BE, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 543 FINAL e SEC (2007) 1199 - relatório e Parecer sobre o "Relatório anual da 

Comissão Europeia ao PE sobre o funcionamento do sistema de Escolas Europeias em 

2006" - Deputado Relator na 8ª Comissão: Emídio Guerreiro (PSD); Foi distribuída ao GP 

PS, para nomeação de Relator; Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

▪ COM (2007) 558 - Relatório /Parecer sobre a comunicação do Conselho, ao Parlamento 

Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões "Plano de Acção 

para a Educação de Adultos - Nunca é tarde para aprender" - Deputada Relatora na 8ª 

Comissão: Isabel Coutinho (PS); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 462 final – Relatório e Parecer sobre a “Proposta de Directiva do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativa à supressão das interferências radioeléctricas 

(compatibilidade electromagnética) produzidas pelos tractores agrícolas ou florestais” - 

Deputado Relator na 9ª Comissão: Vasco Cunha (PSD); Foi distribuída ao GP PCP, para 

nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 495 final - "Proposta de Decisão do Conselho relativa à conclusão de um 

protocolo que altera o Acordo euro-mediterrânico relativo aos serviços aéreos entre a 

Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e o Reino de Marrocos, 

por outro, a fim de ter em conta a adesão da República da Bulgária e da Roménia à União 

Europeia (apresentada pela Comissão) ” - Deputado Relator na 9ª Comissão: Vasco Cunha 

(PSD); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator que também elabore relatório 

sobre o COM (2007) 497FIN. 

 

▪ COM (2007) 366 final - " Relatório e Parecer sobre a proposta de decisão do Conselho 

relativa à conclusão de Protocolos que alteram os Acordos sobre certos aspectos dos 

serviços aéreos celebrados entre a Comunidade Europeia e - o Governo da Geórgia - a 
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República do Líbano - a República da Moldávia - o Governo da República de Singapura e a 

- República Oriental da Uruguai, de modo a ter em conta a adesão da República da 

Bulgária e da República da Roménia à U.E.” - Deputado Relator na 9ª Comissão: Horácio 

Antunes (PS); Foi distribuída ao GP PSD, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 509 final - " Relatório e Parecer sobre a "Adaptação ao procedimento de 

regulamentação com controlo - Proposta de Directiva do PE e do Conselho que altera a 

Directiva nº 95/50/CE - "procedimentos uniformes de controlo do transporte rodoviário 

de mercadorias perigosas” - Deputado Relator na 9ª Comissão: Horácio Antunes (PS); Foi 

distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 
 

▪ COM (2007) 480FIN - Relatório e Parecer sobre a "Proposta de Decisão do PE e do 

Conselho relativa à selecção e autorização de sistema que fornecem serviços móveis via 

satélite (MSS) - Deputado Relator na 9ª Comissão: Horácio Antunes (PS); Foi distribuída ao 

GP PSD, para nomeação de Relator. 

 

▪ COM (2007) 497FIN - Relatório e Parecer sobre a "Proposta de Decisão do Conselho 

relativa à conclusão de um Protocolo que altera o Acordo entre a Comunidade Europeia e 

o Reino de Marrocos sobre certos aspectos dos serviços aéreos, para ter em conta a 

adesão da República da Bulgária e da Roménia à U.E.” - Deputado Relator na 9ª Comissão: 

Horácio Antunes (PS); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator, que também 

elabore relatório sobre o COM (2007) 495FIN. 

 

3. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no âmbito do processo de 
escrutínio das Iniciativa da Comissão Europeia – 1ª Comissão - CACDLG 

 
O Senhor Deputado Relator Umberto Pacheco (PS) apresentou o seu Relatório sobre a SEC (2007) 

160 e 161 - “Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à protecção do 

ambiente através do direito penal”, cuja Deputada Relatora na 1ª Comissão tinha sido a Deputada 

Sónia Sanfona (PS) 

 

O relatório foi aprovado por unanimidade dos GP presentes (PS, PSD), registando-se a ausência 

dos deputados do PCP, CDS-PP, BE e PEV. 
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4. III Reunião Interparlamentar sobre o Futuro da Europa (3 e 4 de Dezembro) 
 

 Grupo de Trabalho 1  
Tema: “Reforço do papel dos Parlamentos Nacionais na UE: uma responsabilidade acrescida para 
os Parlamentos Nacionais face à nova parceria com o Parlamento Europeu” 

 
 Grupo de Trabalho 2 

Tema: “Ratificação e aplicação do Tratado de Lisboa – Fazer da União Europeia uma democracia 
eficiente e responsável” 

 
 Grupo de Trabalho 3  

Tema: “A nova arquitectura institucional. Mais eficiência e coerência” 

 

O Senhor Presidente relatou o que se tinha passado nesta reunião. 
 

5. Programa Legislativo e de Trabalho da Comissão Europeia para 2008, cujas prioridades são:  

 Tratado Reformador;  

 Estratégia de Lisboa para o crescimento, o emprego e a qualidade legislativa; 

 Energia e alterações climáticas;  

 Migração;  

 Papel da Europa no mundo;  

 Revisão do orçamento;  

 Balanço da realidade social.  

 

O Senhor Presidente fez o balanço da Audição de 5 de Dezembro e dos Pareceres recebidos pelas 
outras Comissões, lembrando que a Deputada Relatora da CAE para esta iniciativa da COM EUR, Ana 
Catarina Mendes (PS), tinha de apresentar o seu relatório dado que o debate já estava agendado 
para a sessão plenária do dia 20 de Dezembro. 

 
O Senhor Presidente lembrou igualmente que, no âmbito da COSAC, será necessário que a AR 
seleccione as duas propostas que considere com interesse para a realização de um teste de 
subsidariedade conjunto (como se está a fazer neste momento com a proposta sobre a luta contra o 
terrorismo). A proposta de lista foi distribuída por todos os membros da CAE. 
 
 

6. Programa de debate acerca do Tratado de Lisboa 

 

O Senhor Presidente lembrou o programa de debate sobre o Tratado Constitucional efectuado em 
2005/2007: 
- Consulta Pública a 150 entidades; 
- Audição Pública (2 de Maio’06) com essas entidades; 
- Reuniões com membros do Governo, com Comissários, Eurodeputados, etc; 
- Participação em reuniões no PE, em Bruxelas; 
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- Elaboração de relatórios; 
- 3 Conferências temáticas (AR, Aveiro e Vila Real); 
- Construção de um site exclusivamente dedicado ao tema “A CAE e o futuro da Europa”. 
 
 
De seguida, o Senhor Presidente solicitou propostas para o debate do Tratado de Lisboa a realizar 
durante o primeiro semestre de 2008. 

 
 

7. Votação de Actas 

 

Foram aprovadas as actas nºs 108 a 119, que tinham sido previamente distribuídas. As actas 

foram aprovadas pelos GP do PS e PSD, registando-se a ausência dos deputados do PCP, CDS-PP, 

BE e PEV. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião pelas 12.45, elaborando-se a 

presente acta que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente. 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

 

 

(Vitalino Canas) 


